

祝 新民晚报 创刊



1929-2019 周年

专版

纽崔莱

一部源于中国又植根中国的传奇

2019年,全球营养保健食品头部品牌纽崔莱85岁了。然而,并非每个人都知道,这个品牌缘起中华大地,与上海有着超过百年的情缘。这一切,还要从一位好学的美国青年踏上东方热土的那一刻说起。

▶ 安利纽崔莱
亮相 2019 进博会



一段营养科学的传奇故事

1915年秋天,当28岁的卡尔·宏邦从上海十六铺码头上岸,第一次踏上中国的土地时,连他自己都不曾想到,这次东方之旅将是一部营养科学传奇的开端。

彼时,卡尔大学退学,创业失败,但他始终怀有一颗冒险和探索的心和好学的精神。踏上神秘的东方土地时,他是一名美国奶粉公司的中国代理。他发现,中国人只有少数人消费乳制品,而主食为粗粮蔬菜的农民,却往往比吃大鱼大肉的富人更加健康。他敏锐地意识到,植物中或许蕴含着有利于人体健康的神奇力量。于是,带着好奇心和钻研精神,卡尔开始了他的植物研究。

研究过程中,卡尔逐步接触到中国传统医学,“药食同源”和“平衡调和”的原理让他深深折服。他意识到自己进入了一个新领域,这份“来自东方的神秘力量”也许可以造福全人类。很快,卡尔萌生了从植物中提取营养素,



▲ 卡尔·宏邦在上海

制作“营养补充食品”的想法。

然而,战乱打断了卡尔在中国继续学习研究的计划。回到美国后,他一头扎进了对营养奥秘的探索。

在那个部分维生素刚刚被发现,既没有电子显微镜也没有基因工程的年代,他凭着借敏锐的观察力和丰富的知识积累,用最原始的实验方式,一遍又遍地重复着从紫花苜蓿、芹菜、菠菜中提取营养补充剂的实践,将最初的探索铸造成了一项事业和一种信念。

1934年,卡尔·宏邦终于研制出第一款从植物中提取的多种维生素和矿物质补充食品,并命名为“纽崔莱”(Nutrilite)。

卡尔的“实验对象”除了他自己,还有活泼可爱的小儿子山姆。如今83岁的纽崔莱营养与健康研究中心总裁山姆·宏邦博士回忆起这段历史,笑称自己是父亲的小白鼠。虽然当年幼小的山姆不太喜欢父亲每天端上餐桌的那些不怎么美味的早餐,但当他70高龄还能参加马拉松时,他由衷感恩父亲的营养培育。

一个坚守原则的国际品牌

初步的成功对于卡尔·宏邦来说,意味着新的实验的开始。当提取营养素不再成为问题后,如何从种植环节就保障营养素的含量?从纽崔莱诞生之初,卡尔就开始从传统农耕中寻求答案。

今天,纽崔莱在巴西、墨西哥和美国华盛顿州坐拥四大自有农场,并全面贯彻有机种植的严格规范。在这里,翻土的是蚯蚓,对付害虫的是它们的天敌。洁净的土地、自然的水源、传统的堆肥,以及不用化肥和杀虫剂的原则,正是卡尔·宏邦的传人85年来孜孜以求的可持续种植理念。

这种种植方式绝不等同于陈旧和落后,恰恰相反,守护这份洁净的,是先进的科技。纽崔莱的科研人

员早就发现,土地的洁净标准是一个平衡的体系,在这个体系中各种物质含量平衡,各种生物和谐共处,形成一个可自我修复的生命系统。纽崔莱正是借助高科技手段守护着这个体系,让它可持续发展。

蚯蚓在土里爬行,蜜蜂在空中飞舞,GPS定位精确到厘米级的播种机、收割机在田间穿行……它们共同构成了纽崔莱农场的美丽图景。而这些,还只是纽崔莱产品“从种子到成品”的一个环节。

针叶樱桃青涩时最富营养,紫花苜蓿最有价值的是株茎的上部,“喷雾干燥法”较完好地留存了植物营养素、维生素、矿物质……选种、育种、选择土地、种植、采收、萃

取、生产、包装,再到销售,足足九个环节,纽崔莱坚持对每一步都严苛管控,保障产品的自然纯净和安全。

如今的纽崔莱,已经是全球营养保健食品领域的执牛耳者,然而,以山姆·宏邦博士为首的继承者们,仍然在坚守卡尔留下的理念——从传统中寻找瑰宝,以现代科技的方法探索它的奥秘并且发扬光大。遍布全球的30多个研究机构,近200项专有技术,让纽崔莱一直站在营养科学的前沿,并不断将最新的科研成果转化为产品,推向全世界。

85年来,纽崔莱始终保持了最初的基调:自然的精华、科学的精粹。

一场回到原点的寻根之旅

作为安利旗下5大品牌之一的纽崔莱,1998年进入中国市场,21年来不断收获中国消费者的信任。今天,纽崔莱四大类46种产品每天都在为中国人的营养健康添砖加瓦。不仅如此,对于自己“缘起”的中华大地,纽崔莱想要回馈更多;对于启发自己理念的中华传统医学,纽崔莱还要挖掘更深。

随着《黄帝内经》、《本草纲目》被列入世界记忆名录,中医针灸被列入人类非物质文化遗产代表作名录,中草药文化的国际影响日增,并成为保健食品研发的宝藏。早在2004年,安利就斥资1500多万美元,成立了安利(中国)研发中心。而要研究中草药,如果不依照纽崔莱“从土壤和种子开始”的传统,终究无法达到最好的效果。

时间来到2010年,安利纽崔莱开启了寻觅这片净土的旅程。3年时间、40个候选地址、3轮考察筛选,纽崔莱的科研人员不辞辛劳,穿行在华夏大地上,经过环境、交通、人文等因素的综合评测以及土壤农残、重金属污染、水源、空气等指标的严苛调查评比后,终于在江苏无锡新区吴文化博览园觅得500亩美丽的净土。又用两年时间建设高端研究型温室和现代化灌溉系统,调整土壤的物质协调与平衡。



座落在无锡的安利(中国)植物研发中心

2015年,由安利总部直接投资2500万美元建设的,安利唯一一个专门从事植物研究的全球性研发中心——安利(中国)植物研发中心——正式投入使用,该中心主要研究中草药的有机种植和有效成分提取技术。

几年来,安利(中国)植物研发中心与国内多家科研机构合作,取得了斐然的成绩:2016年起就参与国家“十三五”重点研发计划项目,与中科院南京土壤研究所合作,进行长江下游农业面源和重金属污染防治技术示范;2018年,联合中国中医科学院中药研究所,率先完成菊花全基因组测序工作;2019年再次参与国家“十三五”计划,加入“中医药现代化研究”重点项目,让中华传统医学再一次影响世界。

历经一个世纪,纽崔莱实现了卡尔·宏邦的梦想,回到了梦开始的地方,也开启了通向未来之路。

一个多世纪前,一名好学的美国青年在上海开启了新的人生;

85年前,有着中华基因的纽崔莱在大洋彼岸呱呱坠地;

今天,在中国,在世界,纽崔莱的传奇仍在继续……